
 
 
 
 
 

Beschlüsse aus der öffentlichen Sitzung  
des Gemeinderates vom 02.03.2023 

 
Zu TOP 3:   Bekanntgabe von Beschlüssen aus nichtöffentlichen Sitzungen 
 
 
 

Tischvorlage Personal - Besetzung der Stelle Sachgebietsleitung 
Liegenschaften/Wirtschaftsförderung in Vollzeit 
Vorlage: 2023/860 

 
Einstimmig wurde beschlossen: 
Julia Bäurer wird zum nächstmöglichen Zeitpunkt, spätestens zum 01.07.2023 als 
Sachgebietsleiterin Liegenschaften/Wirtschaftsförderung eingestellt. 
 
 
 
Zu TOP 4:   Ausscheiden von Adolf Baumann aus dem Gemeinderat 
 
Einstimmig wurde beschlossen:  
Der Gemeinderat stellt einen wichtigen Grund nach § 16 GemO für das Ausscheiden 
von Adolf Baumann aus dem Gemeinderat der Stadt Hüfingen fest. Adolf Baumann 
scheidet mit sofortiger Wirkung aus dem Gemeinderat der Stadt Hüfingen aus. 
 
 
 
Zu TOP 5:   Nachrücken in den Gemeinderat von Markus Sulzmann 
A. Feststellung von Hinderungsgründen gemäß § 29 GemO 
B. Verpflichtung 
 
Einstimmig wurde beschlossen:  
Es wird festgestellt, dass keine Hinderungsgründe bestehen, die ein Nachrücken von 
Markus Sulzmann in den Gemeinderat für die restliche Amtszeit ausschließen. 
 
 
 
Zu TOP 6:    
A. Nachbesetzung beschließender Ausschüsse  
B. Nachbesetzung Mitglied der Verbandsversammlung des  
     Gemeindeverwaltungsverbandes Donaueschingen 
C. Beteiligung der Stadt Hüfingen an der Energieversorgung Südbaar GmbH & 
     Co.KG - Wahl eines stellvertretenden Aufsichtsrates 
D. Wahl eines Mitgliedes in die Verbandsversammlung des Zweckverbandes  
     Volkshochschule Baar 
 
zu A: 
Einstimmig wurde beschlossen:  
Stadtrat Markus Sulzmann wird als Mitglied in den Verwaltungsausschuss sowie als 
Stellvertreter in den Ausschuss für Umwelt und Technik gewählt. 
 
 
Zu B: 



Mit 18 Ja-Stimmen und einer Enthaltung wurde beschlossen: 
Stadtrat Stephan Happle wird als erster Stellvertreter in die Verbandsversammlung 
des Gemeindeverwaltungsverbandes Donaueschingen gewählt. 
 
Zu C: 
Mit 18 Ja-Stimmen und einer Enthaltung wurde beschlossen: 
Stadtrat Stephan Happle wird als erster Stellvertreter des Aufsichtsrates der 
Energieversorgung Südbaar GmbH & Co. KG gewählt. 
 
Zu D: 
Mit 18 Ja-Stimmen und einer Enthaltung wurde beschlossen:  
Stadtrat Ernst Sulzmann wird als Mitglied in der Verbandsversammlung des 
Zweckverbandes Volkshochschule Baar gewählt. 
 
 
 
Zu TOP 7:   Wahl des 3. Stellvertreters des Bürgermeisters gem. § 48 GemO - 
Ausscheiden von Adolf Baumann aus dem Gemeinderat 
Mit 14 Stimmen für Patrick Moog, 2 Stimmen für Ernst Sulzmann, 1 Stimme für Egon Bäurer 
und zwei Enthaltungen wurde beschlossen:  
Der Gemeinderat wählt aus seiner Mitte Herrn Patrick Moog mehrheitlich als dritten 
Stellvertreter des Bürgermeisters gemäß § 48 Gemeindeordnung. 
 
 
 
Zu TOP 8:   Biotopvernetzungsplanung - Berichterstattung 2022 und Vorstellung der 
Planung 2023 durch den Biotopvernetzungsbeauftragten 
 
Einstimmig wurde beschlossen:  
zu 1: der Bericht für das Jahr 2022 wurde zur Kenntnis genommen. 
zu 2: Die Verwaltung wird mit der Umsetzung aller im Bericht enthaltenen neuen 
Maßnahmen für 2023 beauftragt. 
 
 
 
Zu TOP 9:   Anbindung Baugebiet "Loretto" - Anpassung Fahrbahnbreite der 
Dögginger Straße 
Zu 1.: Mit elf Nein-Stimmen, sieben Ja-Stimmen und einer Enthaltung wurde abgelehnt:  
Abschnitt Querungshilfe Lorettoweg Richtung Schaffhauserstraße: eine 
Fahrbahnbreite von 7 m. 
Die Fahrbahnbreite mit 6,75 m wurde mit 14 Ja-Stimmen und fünf Enthaltungen 
beschlossen. 
Zu 2.: Mit zehn Ja-Stimmen, acht Nein-Stimmen und einer Enthaltung wurde beschlossen:  
Abschnitt Knotenpunkt Mönchshof Richtung Querungshilfe Lorettoweg:  
die Fahrbahnbreite von 6,75 m.  
 
 
 
 

 
gez.  
Michael Kollmeier 
Bürgermeister 
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